



ROMÂNIA
JUDECĂTORIA ORASTIE

HOTĂRÂREA NR. 3 din 20 iunie 2023

Adunarea generală a judecătorilor Judecătoriei Orăștie,

În baza art. 17 alin.1 din Regulamentul de Ordine Interioara aprobat prin Hotărârea 3243/22 decembrie 2022 a Consiliului Superior al Magistraturii, s-a întrunit Adunarea Generală a judecătorilor din această instanță, convocată la data de 20.06.2023 de către președintele instanței, în vederea exprimării unui punct de vedere referitor la cu privire la măsurile ce se impun a fi luate raportat la propunerile de modificare a Legii nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor privind condițiile de pensionare.

Adunarea generală a fost legal constituită, în prezența judecătorilor din cadrul instanței, respectiv: Tudosie Marina și Varmaga Mirona Maria.

Adunarea generală a fost prezidată de președintele instanței, judecător Marina Tudosie.

S-a dat citire ordinii de zi, după care:

Judecătorii din cadrul instanței au apreciat că se impune exprimarea unui punct de vedere cu referire la măsurile ce se impun a fi luate raportat la propunerile de modificare a Legii nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor privind condițiile de pensionare.

Cu unanimitate de voturi, s-a hotărât adoptarea unei forme de protest constând în amânarea cauzelor aflate pe rolul instanței, cu excepția cauzelor cu caracter urgent, începând cu data de **21.06.2023** și până la adoptarea unei soluții legislative care să respecte statutul constituțional al magistraților, garanțiile constituționale precum și principiul previzibilității.

Adunarea generală a judecătorilor Judecătoriei Orăștie solicită președintelui Înaltei Curți de Casație și Justiție, Avocatului Poporului, președintelui Senatului și al Camerei Deputaților sesizarea Curții Constituționale a României privind neconstituționalitatea prevederilor legislative respective și acordă mandat președintelui Curții de Apel Alba Iulia

privind adoptarea unei rezoluții comune a președinților curților de apel la întâlnirea ce va avea loc la Iași în perioada 29-30.06.2023.

În funcție de soluția legislativă ce se va adopta se va convoca o nouă adunare generală care va stabili continuarea, suspendarea sau încetarea formei de protest.

La adoptarea hotărârii, judecătorii Judecătoriei Orăștie au avut în vedere faptul că proiectul de lege aflat în dezbateră Camerei Deputaților, privind reforma în domeniul pensiilor de serviciu ale judecătorilor și procurorilor, inclusiv sub aspectul condițiilor de pensionare și al modalității de calcul al pensiilor, încalcă statutul constituțional al magistraților, precum și garanțiile rezultate din instrumentele internaționale, care reglementează acest statut, dar și faptul că, deși magistrații au manifestat disponibilitate pentru eliminarea inechităților din sistem, principiul cooperării loiale între puterile statului a fost încălcat și nu a existat un dialog real până la acest moment.

În esență, magistrații solicită ca modificările legislative referitoare la aceste aspecte să fie stabilite cu respectarea standardelor consacrate intern și internațional, cu asigurarea respectării statutului constituțional al magistraților și al independenței justiției.

Față de poziția exprimată de judecătorii prezenți, în cadrul Adunării Generale, cu unanimitate de voturi:

HOTĂRĂȘTE

Adoptarea unei forme de protest constând în amânarea cauzelor aflate pe rolul instanței, cu excepția cauzelor cu caracter urgent, începând cu data de **21.06.2023** și până la adoptarea unei soluții legislative care să respecte statutul constituțional al magistraților, garanțiile constituționale precum și principiul previzibilității.

Prezenta se înaintează Curții de Apel Alba Iulia și Tribunalului Hunedoara, iar un exemplar se păstrează la mapă.

PREȘEDINTELE JUDECĂTORIEI ORĂȘTIE

Judecător TUPOȘTE MARINA

